
Maakuntahallitus § 100 17.06.2013

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

216/81.812/2013, 217/81.812/2013, 34/81.812/2013, 227/81.812/2013, 228/81.812/2013,
223/81.812/2013, 222/81.812/2013, 207/81/2013, 190/81/2013,
200/81.813/2013

MH § 100

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Yhteistyötoimikunta 8.5.2013

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökoulutuksia koskevat pää tök-
set ajalla 7.5.2013 - 10.6.2013:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 48-62, 5
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 8-10
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 42-55, 6
Kehittämisjohtaja Jorma Teittinen §:t 19-26, 1

Muut kuin em. päätökset:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
- Muu päätös: Kainuun liiton henkilöstöetuudet (§ 11)
- Muu päätös: Laajakaistarakentamisen lain 1186/2009 mukaisen
tuen saajan valintapäätöksen (Kuhmon alue) kumoaminen (§ 12)
- Henkilöstöpäätös: Kainuun liiton edustajan nimeäminen HYTE
-neuvottelukuntaan Helena Aaltonen  (§ 14)
- Henkilöstöpäätös: Korkeakouluharjoittelijan palkkaaminen (Tuukka
Mäkäräinen)(§15)

Vs. maakuntajohtaja Hannu Heikkinen:
- Hankintapäätös: Kainuun maa-aines ja kalliokiviaineskohteiden
luontoselvityksen täydentäminen (§ 6)

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
- Hankintapäätös: Tuuliatlasaineiston hankinta (§ 3)
- Hankintapäätös: Kainuun ympäristöohjelman 2020 -taittotyö (§ 4)
- Henkilöstöpäätös: Korkeakouluharjoittelijan palkkaaminen (Anu
Seppänen) (§ 11)

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 7.5.2013 antaneet Kainuun ELY-kes kuk sel le



seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO YVA-MENETTELYN TARPEESTA KOLMELLE HY RYN-
SAL MEL LE SUUNNITELTAVALLE TUULIVOIMAPUISTOLLE

Kainuun elinkeino-, liikenne- ja -ympäristökeskus on pyytänyt Kainuun lii-
ton lausuntoa YVA-menettelyn tarpeesta kolmelle Hyrynsalmelle suun ni-
tel ta val le tuulivoimapuistolle.

UPM-Kymmene Oyj suunnittelee maksimissaan 8 tuulivoimalan ra ken ta-
mis ta Ison Tuomivaaran alueelle. Tuulivoimaloiden yksikkötehot olisivat
2–4,5 MW ja tuulipuiston kokonaisteho enintään noin 29 MW. Toinen
UPM-Kym me ne Oyj:n suunnittelema hanke on 8 tuulivoimalan ra ken ta-
mi nen Lumivaaraan. Tuulivoimaloiden yksikkötehot olisivat 2–4,5 MW ja
tuu li puis ton kokonaisteho enintään noin 29 MW. PROKON Wind Energy
Fin land Oy suunnittelee 8 tuulivoimalan rakentamista Lumivaaraan
UPM:n hankealueen itäpuolelle. Tuulivoimaloiden yksikköteho olisi noin
3 MW ja tuulipuiston kokonaisteho noin 24 MW.

YVA-asutuksen (713/2006) 6 §:n hankeluettelon mukaan YVA-me net te-
lyä sovelletaan tuulivoimahankkeisiin, joissa laitosten määrä on vä hin-
tään 10 kappaletta tai kokonaisteho vähintään 30 megawattia. Tämän li-
säk si YVA-menettely voi tulla harkinnanvaraisesti sovellettavaksi
ELY-kes kuk sen päätöksellä. Harkinnassa otetaan huomioon eri hank kei-
den yhteisvaikutukset.

YVA-menettelyn tarve
Kainuussa on toteutettu yhteistyössä viiden muun Itä- ja Keski-Suomen
maa kun nan kanssa Sisä-Suomen tuulivoimaselvitys (2011), jossa on
mää ri tet ty potentiaaliset tuulivoimatuotantoon soveltuvat alueet maa kun-
ta kaa voi tuk sen näkökulmasta. Keväällä 2013 käynnistyneen Kainuun
tuu li voi ma maa kun ta kaa van laadinnan yhteydessä käsitellään tuu li voi-
man tuotantoon soveltuvia alueita Sisä-Suomen tuulivoimaselvityksen ja
si tä täydentävien selvitysten pohjalta. UPM-Kymmene Oyj:n ja PROKON
Wind Energy Finland Oy:n suunnittelemat tuulivoimapuistot sijoittuvat Si-
sä-Suo men tuulivoimaselvityksessä esille tulleille potentiaalisille tuu li voi-
ma-alueil le.

Kainuun liitto pitää tärkeänä, että YVA-menettelyn harkinnassa otetaan
huo mi oon, että kaksi Lumivaaralle suunniteltua tuulivoimapuistoa si jait-
se vat niin lähellä toisiaan että ne voivat käytännössä muodostaa yhden
tuu li voi ma han ke alu een, jonka yhteisvaikutukset ylittävät YVA-asetuksen
(713/2006) YVA-menettelylle asettamat rajat tuulivoimien määrän ja ko-
ko nais te hon osalta. Iso Tuomivaaralle suunnitellun tuulivoimapuiston
osal ta merkittävimmät yhteisvaikutukset edellä mainittujen hankkeiden
kans sa kohdistuvat todennäköisesti voimajohtoverkon kapasiteettiin ja
ra ken ta mis tar pei siin."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 13.5.2013 antaneet Kainuun ELY-kes kuk sel-
le seuraavan sisältöisen lausunnon:



LAUSUNTO KIVIVAARA-PEURAVAARAN TUULIVOIMAPUISTON YM-
PÄ RIS TÖ VAI KU TUS TEN ARVIOINTISELOSTUKSESTA

Kainuun elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskuksen ympäristö ja luon-
non va rat -vastuualue on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Ki vi vaa-
ra-Peu ra vaa ran tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten ar vioin ti se los-
tuk ses ta.

Metsähallitus Laatumaa suunnittelee Hyrynsalmella ja Suomussalmella
si jait se val le Kivivaara–Peuravaaran alueelle tuulivoimapuistoa. Tuu li voi-
ma puis toa suunnitellaan 27-50:lle noin 3 MW:n yksikkötehoiselle tuu li voi-
ma lai tok sel le, joiden vuosituotanto on noin 243–450 GWh valitusta vaih-
to eh dos ta riippuen. Hankkeen toteutukselle esitetään kolme vaih to eh toa.
Ensimmäisessä vaihtoehdossa suunnitellaan 50 tuulivoimalaa Hy ryn sal-
men ja Suomussalmen alueelle ja toisessa 27 voimalaa Hy ryn sal mel le.
Kolmannessa vaihtoehdossa alueelle suunnitellaan 39 tuu li voi ma laa
Hyrynsalmen kunnan alueelle. Nolla-vaihtoehdossa hanketta ei to teu te-
ta.

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. Arviointiselostuksessa määritellään muun muassa ar-
vioi ta vat vaihtoehdot, hankevaihtoehtojen ja nollavaihtoehtojen ym pä ris-
tö vai ku tuk set ja niiden merkittävyys sekä arvioitujen vaihtoehtojen ver tai-
lu.

Ympäristövaikutusten arviointiselostus
Ympäristövaikutusten arviointiselostus on laadittu selkeästi ja on hyvä
pe rus ta hankkeen jatkosuunnittelulle. Arviointiselostuksessa on otettu
huo mi oon Kainuun maakunta -kuntayhtymän (nykyisen Kainuun liiton)
an ta mas sa lausunnossa 5.9.2012 esitetyt asiat.

Suunniteltu tuulivoimahanke vastaa Kainuun maakuntaohjelmassa ja il-
mas to stra te gias sa 2020 esitettyjä tavoitteita edistää uusiutuvan ener gian
tuotantoa Kainuussa.

Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa 2020 ei ole osoitettu
tuu li voi man tuotantoon soveltuvia alueita. Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van laatiminen on käynnistynyt keväällä 2013. Maa kun ta kaa voi tuk-
ses sa käsitellään seudullisesti merkittävät tuulivoiman tuotantoon so vel-
tu vat alueet, niiden kytkeytyminen sähköverkkoon sekä muita mah dol li-
sia esille nousevia teemoja asiaan liittyen. Maakuntakaavan laatimisen
läh tö koh ta na otetaan huomioon Sisä-Suomen tuulivoimaselvitys ja sitä
täy den tä vät selvitykset sekä meneillään olevat tuulivoimahankkeet ja nii-
den suunnitteluun liittyvät selvitykset. Suunniteltu Kivivaara-Peuravaaran
han ke alue kuuluu Sisä-Suomen tuulivoimaselvityksessä määriteltyihin
mui hin potentiaalisiin tuulivoima-alueisiin ja sen kaikki arvioidut to teut ta-
mis vaih to eh dot ylittävät seudullisesti merkittävän tuu li voi ma tuo tan to alu-
een rajan. Tästä johtuen suunniteltu hankealue tulee tarkasteltavaksi
myös maakuntakaavoituksen yhteydessä.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa arviointiselostuksesta."



3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 17.5.2013 antaneet Maa- ja met sä ta lo us mi-
niseri öl le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HALLITUKSEN ESITYKSESTÄ LAIKSI VESILAIN MUUT-
TA MI SES TA

Maa- ja metsätalousministeriössä on valmisteltu luonnos hallituksen esi-
tyk sek si laiksi vesilain muuttamisesta. Ehdotuksen tarkoituksena on pa-
ran taa varautumista tulva- ja kuivuusriskeihin. Vesilakiin lisättäisiin sään-
nök set menettelystä, jonka avulla vesistön vedenkorkeuksiin ja vir taa-
miin vaikuttavien säännöstely- ja muiden vesitaloushankkeiden lu pa mää-
räyk siä voitaisiin tarkistaa ja sovittaa nykyistä paremmin yhteen ko ko
vesistöalueella.

Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus laatisi yhteistyössä lupien hal ti-
joi den sekä kuntien ja muiden viranomaisten kanssa selvityksen toi men-
pi teis tä, joilla tulvasta tai kuivuudesta aiheutuvia yleiseltä kannalta hai tal-
li sia vaikutuksia voitaisiin vähentää. Selvityksen perusteella elinkeino-, lii-
ken ne- ja ympäristökeskus tekisi ratkaisunsa siitä, tulisiko ve den kor-
keuk siin ja virtaamiin vaikuttavien hankkeiden eli käytännössä pää asias-
sa säännöstely- ja vesivoimalaitoshankkeiden lupamää-räyksiä tarkistaa
tai ryhtyä mahdollisiin muihin toimiin. Elinkeino-, liikenne- ja ym pä ris tö-
kes kus voisi selvitykseen perustuen saattaa aluehallintovirastossa vi reil le
hakemuksen vesitaloushanketta tai useampia vesitaloushankkeita kos-
ke vien lupien määräysten tarkistamiseksi tai uusien määräysten an ta mi-
sek si.

Edunmenetykset, joita määräysten täytäntöönpanosta tulva- tai kui vuus-
ti lan teis sa aiheutuisi luvan haltijalle tai muille tahoille, korvattaisiin valtion
va rois ta tietyin rajoituksin.

Esitys on osa sääntelykokonaisuutta, jonka tarkoituksena on parantaa
va rau tu mis ta sää- ja vesiolojen muutoksiin, erityisesti ääri-ilmiöiden
yleis ty mi seen, ja edistää näin sopeutumista ilmastonmuutokseen. Ve si la-
kin tehtäisiin samassa yhteydessä eräitä teknisiä korjauksia.

Maa- ja metsätalousministeriö on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa luon-
nok ses ta hallituksen esitykseksi laiksi vesilain muuttamisesta.

Luonnos hallituksen esitykseksi
 Lakiesityksen tavoitteena on parantaa tulva- ja kuivuusriskeihin va rau tu-
mis ta muuttuneissa sää- ja vesiolosuhteissa sekä ääri-ilmiöiden yleis tyt-
tyä. Kainuun liitto toteaa, että asetettu tavoite on tarpeellinen ja ajan koh-
tai nen. Kainuun vesistöistä merkittävä osa kuuluu voimatalouskäytön ta-
kia säännöstelyn piiriin. Voimakas vesistöjen säännöstely aiheuttaa mer-
kit tä vää haittaa säännöstelyn piirissä olevien vesistöjen virkistys- ja mat-
kai lu käy töl le.  Vesistöjen virkistys- ja matkailukäytön merkitys on ny ky ti-
lan tees sa huomattavasti tärkeämpi Kainuulle kuin voimassa olevia lu pa-
ja säännöstelymääräyksiä määritettäessä.

Lakimuutoksen myötä tulee pyrkiä vesistöjen säännöstelyä kehittämään
si ten, että entistä paremmin varaudutaan poikkeuksellisiin tulva- ja kui-



vuus olo suh tei siin. Tärkeä merkitys tulee olemaan lakiehdotukseen kir ja-
tul la mahdollisuudella yhteen sovittaa eri hankkeiden lupamääräyksiä.
La ki eh do tuk sen kohdassa 21§/4 tai sitä tarkentavassa asetuksessa tu-
lee tuoda selvästi esille vesistöjen matkailu- ja virkistyskäytön merkitys
yh te nä lupamääräysten tarkistamisen perusteena. Tavoitteena tulee olla
ve sis tö jen voimatalouskäytön ja muun käytön nykyistä tasapuolisempi
yh teen so vit ta mi nen mukaan lukien vaelluskalojen palauttamiseen liit ty-
vien tarpeiden huomioon ottaminen.

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 21.5.2013 antaneet Ristijärven kun nan hal li tuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Lausunto Ristijärven kirkonkylän asemakaavan muutoksen kaa va eh do-
tuk ses ta Pappilanrannan ja Kansalan alueilla
Ristijärven kunta on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Ristijärven kir-
kon ky län asemakaavan muutoksen kaavaehdotuksesta Pappilanrannan
ja Kansalan alueilla.

Pappilanrannan kaavasuunnittelussa tutkitaan uusien pientalotonttien
mah dol li suu det alueelle. Kansanlan alueelle on tarkoitus osoittaa uusia
asuin- ja liiketontteja sekä niihin liittyviä katu- ja virkistysalueita. Suun nit-
te lu alu eel la voimassa oleva asemakaava on laadittu 1980-luvulla eikä se
vastaan maankäytön kehittämistarpeita.

Asemakaavn muutoksen laadinta on käynnistynut v. 2012 syksyllä ja ta-
voit tee na on, että asemakaavan luonnos valmistuu v. 2012 ja kaava on
lain voi mai nen keväällä 2013.

Asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaavaehdotukseen."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 21.5.2013 antaneet Kajaanin kaupungin ym-
pä ris tö tek ni sel le lautakunnalle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Lausunto asemakaavan kumoamisesta Vuolijoen ympäristössä
Kajaanin kaupungin ympäristötekninen lautakunta on pyytänyt Kainuun
lii ton lausuntoa asemakaavan kumoamisesta kaupunginosa 23 Vuolijoki
kort te lit 1, 2, 5, 6, 34, 35 osa korttelista 4 sekä virkistys-, urheilu-, ret-
keil-, katu-, liikenne-, erityis-, maatalous- ja vesialueesta. Tavoitteena on
ku moa asemakaavaa Vuolijoen rakennetun taajaman ympäristöstä osal-
ta kortteli-, maatalous- ja vesialuetta. Lisäksi poistetaan virkistys-, ur hei-
lu-, retkeily-, katu-, liikenne-, erityis-, maatalous- ja vesialueita tar peet to-
mi na.

Asemakaavan kumoamisen jälkeen alue muuttuu suun nit te lu tar ve alu-
eek si ja rakentamista ohjaa rakennusjärjestys. Maisemaa muuttavaan
maan ra ken nus työ hön ei kumoamisen jälkeen tarvita maisematyölupaa,
vaan toimenpiteet suoritetaa voimassa olevan lainsäädännön mu kai ses-
ti.



Asemakaavan kumoaminen
Kainuun liitto toteaa, että asemakaavan kumoaminen Vuolijoen ym pä ris-
tös sä on perusteltua ottaen huomioon alueen nykyisen ja enakoidun
käyt tö tar koi tuk sen. Suunnittelussa on otettu huomioon voimassa olevan
Kai nuun maakuntakaavan 2020 merkinnät ja määräykset suun nit te lu alu-
eel la.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavan kumoamisesta."

6) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 21.5.2013 antaneet Kajaanin kaupungin ym-
pä ris tö tek ni sel le lautakunnalle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Lausunto asemakaavan muutoksesta ja sitovista tonttijaoista Vuolijoen
taa ja man rakennetulla aluella
Kajaanin kaupungin ympäristötekninen lautakunta on pyytänyt Kainuun
lii ton lausuntoa asemakaavan muutoksesta ja sitovista tonttijaoista Vuo li-
joen taajaman rakennetulla alueella. Muutoksen tavoitteena on muuttaa
kaa va mer kin nät vastaamaan maanomistusoloja sekä suojella val ta kun-
nal li ses ti, maakunnallisesti ja paikallisesti arvokkaita kulttuurihistoriallisia
koh tei ta. Lisäksi tarkistetaan toteutumattomien alueiden käyt tö tar koi tuk-
sia ja nykyaikaistetaan vanhentuneet kaavamerkinnät ja -määräykset.

Rakentamattomia tontteja kaavamuutoksella muodostuu 3 asuin pien ta lo-
tont tia (AP). 1 rivitalojen ja muiden kytkettujen asuinrakennusten tontti
(RA), 22 erillispientalotonttia (AO) ja 7 asuin-, liike- ja toi mis to ra ken nus-
ten sekä yleisten rakennusten tonttia (ALY). Korkko, pappilat, entinen
kun nan ta lo, Vartiola, terveystalo ja lainajyvämakasaani ovat suojeltavia
ra ken nuk sia sr-23. Suomelan ja Päivärinteen pihapiirit sekä kirkon ym-
pä ris tö määrätään säilytettäväksi. Uudisrakentaminen ohjataan valmiin
kun nal lis tek nii kan ja liikenneverkon sekä palvelujen yhteyteen, mikä to-
teut taa valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden ja Kainuun maa kun-
ta kaa van linjauksia yhdyskuntarakenteen toimivuudesta tiivistämisestä.

Asemakaavan muutos ja sitovat tonttijaot
Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että asemakaavan ajantasaistaminen
on tarkoituksenmukaista Vuolijoen taajaman rakennetulla alueella. Muu-
tok ses sa on otettu huomioon voimassa olevan Kainuun maa kun ta kaa-
van 2020 merkinnät ja määräykset suunnittelualueella.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavan muutoksesta ja si to-
vis ta tonttijaoista."

7) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 31.5.2013 antaneet Kainuun ELY-kes kuk sel-
le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PALTAMON TEERIVAARAN TUULIVOIMAPUISTON YM-
PÄ RIS TÖ VAI KU TUS TEN ARVIOINTIOHJELMASTA
Kainuun ELY-keskus on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Paltamon
Tee ri vaa ran tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten arviointiohjelmasta.



UPM-Kymmene Oyj suunnittelee tuulivoimapuiston rakentamista Tee ri-
vaa ran alueelle Paltamoon. Hankealue sijaitsee Oulujärven ja Ki ves jär-
ven välisellä alueella noin 28 kilometriä Kajaanin keskustasta luo tee-
seen. Tuulipuisto koos-tuisi 17–22 tuulivoimalasta perustuksineen, niitä
yh dis tä vis tä maakaapeleista, tuulipuiston sähköasemasta, kan ta verk-
koon liittymistä varten tarvittavasta 220 kV / 110 kV ilmajohdosta, uu des-
ta kantaverkon sähköasemasta sekä tuulivoi-maloita yhdistävistä teis tä.

YVA -menettelyssä tarkastellaan kahta tuulipuiston toteutusvaihtoehtoa,
jot ka eroavat tuulivoimaloiden lukumäärän, turbiinien tehon, na pa kor keu-
den ja roottorin halkaisijan osalta. Sähkönsiirron osalta tarkastellaan yh-
tä reittivaihtoehtoa uudelle 220 kV / 110 kV ilmajohdolle tuulipuistosta
poh joi seen. Tuulipuisto liitettäisiin Fingrid Oyj:n kantaverkkoon välillä
Nuo jua-Sei tenoikea tai suoraan Nuojuan sähköasemalle.

- Vaihtoehto 0 (VE 0): hankkeen toteuttamatta jättäminen.
- Vaihtoehto 1 (VE 1): korkeintaan 22 yksikköteholtaan 2–3 MW:n tuu li-
voi ma laa, joiden napakorkeus olisi korkeintaan 120 metriä ja roottorin
hal-kai si ja korkeintaan 120 metriä.
- Vaihtoehto 2 (VE 2): korkeintaan 17 yksikköteholtaan 4–5 MW:n tuu li-
voi ma laa, joiden napakorkeus olisi korkeintaan 140 metriä ja roottorin
hal kai si ja korkeintaan 130 metriä.

YVA -menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. Arviointiohjelmassa määritellään muun muassa ar vioi-
ta vat toteuttamisvaihtoehdot, tarvittavat selvitykset ja kuinka arviointi tul-
laan toteuttamaan.

Ympäristövaikutusten arviointiohjelma
Suunnitteilla oleva Teerivaaran tuulivoimapuistohanke edistää Kainuun
il mas to stra te gian ja maakuntaohjelman tavoitteita, joissa uusiutuvan ja
pai kal li sen energian tuotantoa pyritään lisäämään Kainuun alueella.

Teerivaaran tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten arviointiohjelmassa
on esitetty selkeästi aiemmin laaditut selvitykset, YVA -menettelyn ete-
ne mi nen ja sen aikana laadittavat selvitykset.

Kainuun maakuntakaavassa ei ole osoitettu tuulivoimatuotantoon so vel-
tu via alueita. Kainuussa on toteutettu vuosina 2010–2011 yhteistyössä
vii den muun maakunnan kanssa Sisä-Suomen tuulivoimaselvitys, jossa
on määritetty potentiaaliset tuulivoimatuotantoon soveltuvat alueet maa-
kun ta kaa voi tuk sen näkökulmasta. Lisäksi parhaillaan laaditaan Kainuun
maa kun ta kaa van tuulivoimaselvityksen täydennystä, jossa tarkennetaan
ai kai sem pia tuulivoimaa koskevia selvityksiä muun muassa tek nis ta lou-
del lis ten tarkastelujen osalta. Selvityksen on tarkoitus valmistua mar ras-
kuus sa 2013.

Kainuun maakuntavaltuusto teki 25.3.2013 päätöksen tuu li voi ma maa-
kun ta kaa van laatimisesta. Tuulivoimamaakuntakaavan laadinnan yh tey-
des sä on tarkoitus käsitellä tuulivoiman tuotantoon soveltuvia alueita Si-
sä-Suo men tuulivoimaselvityksen ja sitä täydentävien selvitysten poh jal-
ta. Suunnittelun kohteena oleva Teerivaaran alue ei sisälly em. tuu li voi-



ma sel vi tyk ses sä määriteltyihin potentiaalisiin tuulivoima-alueisiin Kai-
nuus sa.

Tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten arviointiohjelman kohtaan
4.1.2.2 Maakuntakaava esitetään lisättäväksi maininta Kainuun maa kun-
ta kaa va 2020:n yleismääräyksistä.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ympäristövaikutusten ar-
vioin ti oh jel mas ta."

8) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 31.5.2013 antaneet Suomussalmen kunnan
tek ni sel le lautakunnalle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO NAAMANKAJÄRVEN RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA EH-
DO TUK SES TA
Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia Naamankajärven, Polvijärven, Pie-
ni Polvijärven, Myl-ly-Rääkyn ja Matala-Rääkyn alueelle tavanomainen
oma ran tai nen ranta-asemakaava.

Laadittavana olevalla ranta-asemakaavalla muodostuvat korttelit 1–15
se kä niihin liittyvät maa- ja metsätalousalueet.

Asemakaavaehdotus on yleisesti nähtävillä 7.5.–7.6.2013 välisen ajan.
Suo mus sal men tekninen lautakunta on pyytänyt Kainuun liitolta lau sun-
toa asemakaavaehdotuksesta ennen nähtävillä oloajan päättymistä.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavaehdotuksesta."

9) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 31.5.2013 antaneet Hyrynsalmen kunnan tek ni-
sil le palveluille seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN MIKITÄNJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VAN KAAVAEHDOTUKSESTA
Hyrynsalmen kunnan ympäristölautakunta on pyytänyt Kainuun liiton lau-
sun toa Hyryn-salmen Mikitänjärven ranta-asemakaavan kaa va eh do tuk-
ses ta. Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia suunnittelualueelle ta van-
omai nen omarantainen ranta-asemakaava. Mikitänjärven itäosassa si-
jait se vaan kaava-alueeseen kuuluu rantaviivaa noin 5,8 km ja alueen
pin ta-ala on noin 80 ha.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavaehdotukseen."

10) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja alue suun nit te lu asian tun ti-
ja Sanna Schroderus ovat 5.6.2013 antaneet Hyrynsalmen kunnan
tek ni sil le palveluille seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN KUNNAN EMÄJOEN VESISTÖN RAN-



TA OSA YLEIS KAA VAN KAAVEHDOTUKSESTA
Hyrynsalmen kunnan ympäristölautakunta on pyytänyt Kainuun liiton lau-
sun toa Emäjoen vesistön rantaosayleiskaavan kaavaehdotuksesta. Ran-
ta osa yleis kaa val la ohjataan Hoikanjärven, Hoikanjoen, Mustajärven,
Mus ta joen sekä Halttusen rantavyöhykkeiden maankäyttöä. Lisäksi kaa-
va-alu ee seen kuuluu joitakin rantayleiskaavan muutoksia Hyrynjärveltä.
Ky sy myk ses sä on oikeusvaikutteinen osayleiskaava, jota voidaan käyt-
tää rakennuslupien myöntämisen perusteena.

Rantaosayleiskaavan kaavaehdotus
Suunniteltu kaava-alue sijoittuu Kainuun voimassa olevassa maa kun ta-
kaa vas sa 2020 maa- ja metsätalousvaltaiselle alueelle (M). Mustajärven
kaa va-alu een tuntumassa sijaitsee maakunnallisesti arvokas kult tuu ri-
his to rial li nen kohde, Kuoleman rata, ja Hoikkajärven kaava-alueen läpi
kul kee valtatie viisi. Kainuun liitto esittää näiden maa kun ta kaa va mer kin-
tö jen ja -määräysten lisäämistä kaavaselostukseen.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa kaavaehdotuksesta."

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044
710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä tai pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________


